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Beck Mihály 1929. november 14-én született Szőregen. Kuta-
tásait a Szegedi Tudományegyetem Szervetlen és Analitikai
Kémiai Tanszékén működő MTA Reakciókinetikai Tanszéki
Kutatócsoportban kezdte Szabó Zoltán professzor irányításá-
val a reakciókinetika és a koordinációs kémia területén.

1957-ben egyetemi doktori címet szerzett. Ugyanebben az
évben megszerezte a kémiai tudományok kandidátusa foko-
zatot is, 1963-ban pedig a kémiai tudomány doktora lett. 1973-
ban a Magyar Tudományos Akadémia levelező, 1979-ben  ren-
des tagjává választották. 1965-ben a József Attila Tudomány-
egyetemen lett címzetes egyetemi tanár. 1968-ban nevezték ki
a Kossuth Lajos Tudományegyetem Fizikai Kémiai Tanszék-
ének professzorává – a tanszéket 1990-ig vezette.

Oktató- és kutatómunkája Debrecenben teljesedett ki.
Több módszert is kidolgozott komplex vegyületek egyensú-
lyi állandójának meghatározására, és felderítette a rendhagyó
koncentrációeloszlások kémiai okait. Kimutatta a fémkomp-
lexek meghatározó szerepét a prebiotikus kémiai fejlődésben.
Jelentős felismerése volt a nagy amplitúdójú pH-oszcilláció

jelensége. Behatóan tanulmányozta a kémiai átalakulások
mikrohullámú aktiválását. Szerves vegyületek elektromos ki-
sülések hatására bekövetkező átalakításával (köztük a sze-
nesedés folyamatával) és a fullerének szintézisével is foglal-
kozott.

Tudósi pályája során mindvégig az újat, a tudományosan
érdekeset, a műszakilag hasznosat kutatta. Így vált a komp-
lexkémiai kutatások nemzetközileg legismertebb hazai képvi-
selőjévé. A komplexképződés egyensúlyi és számítási mód-
szereiről írott Komplex egyensúlyok kémiája c. könyve, majd
annak angol és orosz nyelvű kiadása generációk számára
nyújtott és nyújt ma is bevezetést és eligazítást e kérdésekben.
Kezdeményezte azokat a homogén katalitikus vizsgálatokat,
melyek az addig lehetetlennek tartott vizes közegű fémorga-
nikus kémia és katalízis kialakulásához vezettek. Az elsők kö-
zött kezdett az ún. egzotikus reakciókinetikai jelenségek ku-
tatásába, és nevelt maga körül egy olyan kémikusgenerációt,
amelynek közül ma már többen e terület nemzetközileg elis-
mert művelői.

Beck Mihály (1929–2017)


